

Владимир ПУГАЧ:

Наши с Максом Коржом деды воевали в одном партизанском объединении

Сергей МАЛИНОВСКИЙ

Лидер группы «J:Морс» рассказал о своих замечательных предках.

Говорят, если в Пинске сказать таксисту: «Отвезите меня к ральковскому дому», он доставит вас точно по адресу. Владимир Антонович Ралько - почетный гражданин Пинского района, дважды Герой Социалистического труда. А еще - дедушка известного белорусского рок-музыканта Владимира Пугача. Говорят, они даже внешне похожи! Мы поговорили с лидером группы «J:Морс» о том, какими запомнились ему знаменитые предки.

РАССКАЗЫВАТЬ О ВОЙНЕ НЕ ЛЮБИЛИ

- Володя, ты, наверное, вырос на рассказах о войне из первых уст?

- Ни один, ни другой мои деды про войну не любили рассказывать. Человек устроен так, что подсознательно старается поскорее забыть негативную информацию, которую хранит его память. Такое было поколение - еще между собой могли что-то



Деды к тому, что их внук Владимир (на фото в центре) рок-музыкант, относились как к чему-то не очень серьезному. Для них он прежде всего был юристом.

шишь в пшеничном поле. Месяц шел по оккупированной территории, добирался до партизан, хотя расстояние было всего 200 километров. Шел ночами. Днем отсиживался в лесах да изредка на хуторах, где добрые люди давали ему кров и пищу.

В самом конце июня Владимир Ралько сумел добраться до белорусского Полесья. Попал в отряд партизанского объедине-



Михаил Пугач после



Личный архив

сти - ведь до 1939 года это была Польша.

Но все же к 70-м годам прошлого века его хозяйство стало одним из самых продуктивных в СССР. А по сравнению с другими хозяйствами Пинского района он опережал остальных в разы. В итоге поголовье скота у него увеличилось до 12 000 голов, а урожай был 48 - 59 центнеров с гектара, а на отдельных участках - по 72 центнера! Полностью была построена социальная инфраструктура: школы, дома, почта, телеграф, большой Дом культуры. На обычной пятиэтажке, где жил дед, а сейчас мои родители (тот самый ральковский дом), висит памятная доска. А в Оснежицах на центральной усадьбе стоит бюст в его честь.

После того как он вышел на пенсию, хозяйство сразу развалилось на два. Уже будучи старым человеком, он очень досадовал по этому поводу.

ЛЮБОВЬ К НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ - ОТ ВТОРОГО ДЕДА

- Ты говорил про второго своего деда...

- Михаил Александрович Пугач был не менее замечательным, хотя и не таким известным. Во время войны лечил партизан, однажды об этом стало известно немцам. Есть семейная легенда, что, уходя от неизбежного ареста в партизаны, на столе в доме он оставил кусок сала с табличкой «Голодным немецким собакам».

Больше фото
на сайте kp.by



Павел МАРТИНЧИК

